

# О „ПОЧЕТНЫХ“ ЧЛЕНАХ ПАРТИИ И ОБЯЗАННОСТЯХ КОММУНИСТА

Первый пункт первого параграфа устава партии гласит:

Членом партии считается всякий, принявший программу партии, работающий в одной из ее организаций, подчиняющийся постановлению партии и уплачивающий членские взносы. Устав партии обязывает каждого коммуниста активно участвовать в политической жизни партии и страны, проводить и в практике политику партии и решения партийных органов.

В парторганизации доменного цеха есть немало коммунистов, не выполняющих этих требований устава. К примеру в цехе группа коммунистов мастеров: Орлова, Миронченко, Лабзина, Лычака, Борисенко. Безусловно, они хорошие производственники, имеют большой опыт работы на металлургических заводах.

Быть хорошим производственником-стахановцем это очень важно для коммуниста, ибо каждый коммунист должен быть стахановцем. Но этим не ограничиваются обязанности коммуниста. Надо еще активно участвовать в жизни организации.

А вот гг. Орлов, Лычак, Миронченко, Лабзин до последнего времени являлись пассивными коммунистами, не смотря на то, что уже не первый год в партии. Они плохо или совсем не выпали партийных заданий, не посещали партучебу, короче говоря, люди состояли в партии, но активно не участвовали в политической жизни партии и страны, они пребывали в партии в роли каких-то «почетных» членов. Они считали:

— Хорошо работаем на производстве, значит хорошо мы коммунисты.

Понимание задач коммуниста доходило, например, у тов. Орлова до того, что на комитете, когда разбирали вопрос о снятии с него строгого выговора за дезертирство из Магнитки, он в оправдание себя заявил:

— Да вы же, товарищи, знаете, как я работаю у горна... Работаю хорошо, чего еще надо?..

Он не считал далее необходимым сказать о том, какова его авангардная роль как коммуниста, ор-

ганизатора - проводника в жизнь решений партии. Это не случайно, а объясняется непониманием обязанностей и задач коммуниста.

Тов. Лычак в партии с 1931 года, окончил сибирттехнику, является политинформатором. В выполнении партийных поручений отнесся формально, с большим холодком. Читку газет в своей бригаде проводит очень редко, безынициативно. Очень недоволен, почему ему мастеру, стажеру газетчику, да вдруг дают «какие-то награды».

Тов. Борисенко при чистке партии за политическую малограмотность переведен из членов в кандидаты партии. Однако, партиями до последнего времени посещал плохо, не работал над повышением своего политического уровня. При проверке партдокументов дал обещание тов. Хитарову аккуратно посещать партучебу, взять и за активную работу в организации. Выяснилось, что тов. Борисенко про свое обещание забыл. Борисенко и сейчас политически малограмотен.

Сейчас, накануне обмена партдокументов, после партийных собраний и неоднократных бесед парторга тов. Кузнецова эта группа коммунистов начинает понимать, что в роли «почетных» членов партии нельзя пребывать. Они начинают показывать признаки активизации. Лабзин начал проводить техникуму, Орлов — сменно-встречные совещания, Миронченко возглавляет молеровскую работу, Борисенко работает по охране труда. Но это только начало, которую можно и нужно требовать от них. Большая вина в отрыве этой группы от активной партийной жизни ложится и на партийную организацию доменного цеха. Нет достаточной работы с каждым коммунистом.

Накануне обмена партийных документов парторганизация ежедневно в день должна работать с этими коммунистами, помогать им в выполнении партийных заданий, следить за ростом каждого.

Г. ЮЖНЫЙ.

# СОЧУВСТВУЮЩИХ СОБРАЛИ

Мы писали о плохой работе партийной организации обмена партдокументами с сочувствующими. 4 марта парторг цеха Солодова собрал всех сочувствующих и провел с ними беседу.

Выступавшие в прениях сочувствующие Сидорова, Важенков, Лектионов и другие дали обязательство, что будут активно участвовать в общественной жизни партийных групп Сочувствующий Черныш заявил, что в политическом вопросе он разбирается хорошо, и дружок, который он посещает, его не удовлетворяет.

— Мне нужно ходить в кружок повышенного типа, которого в нашем цехе нет.

На собрании сочувствующих прикрепили грамоты коммунистам и сочувствующим, плохо работающим в политических вопросах.

ВЛАДОВ.



СТАЧКА МАРСЕЛЬСКИХ ДОКЕРОВ. Забастовка 7 тысяч докеров и шоферов грузонных автомобилей Марсельского порта (Франция) закончилась победой рабочих. НА СНИМКЕ: под охраной милиции штурм рехры выгружают в марсельском порту жд состав



Комсомольские коммунисты из цеха 5107 пролагируют тов. Гайдузенко проводить занятия.

# Парторганизация шашотки не готовится к обмену партдокументов

Партийная организация шашотского завода не ведет никакой подготовки к обмену партийных документов. Парторг завода тов. Гуденко является на разного рода «объективные» причины, которые, по его мнению, якобы снимают с него ответственность за подготовку к обмену партийных документов.

Устав партии — незыблемый закон для каждого коммуниста, который надо безоговорочно выполнять. А помните в прошлом кандидата партии Рубан. Он считает себя вполне политически развитым коммунистом. — Да стат что, — говорит он, — следить за местной печатью больше для меня ничего не требуется. Он не ведет никаких партийных занятий и не посещает партийной школы.

То же можно сказать о коммунисте Валдине. Он не выполняет партийных поручений. На вопрос, почему он не посещает кружок истории партии, отвечает, что занимается в комзубе. Выяснилось, что Валдин в комзубе является балластом. Он посетил комзуб только три раза с начала учебного года.

Кочков был переведен комзубом по чистке за политическую неграмотность из членов в кандидаты партии. Он считает, что лучше заниматься индивидуально на дому и политике ему не снится. Однако, на самом элементарном уровне по истории партии Кочков ответить не может.

СУДСКИЙ.

# ПЕРВОЕ ЗАНЯТИЕ

7 марта в клубе доменщиков состоялось первое занятие политкружка.

Руководитель кружка тов. Казагарцев ознакомил слушателей с планом работы кружка. На первом занятии была проведена беседа в. Сталина с Р.И. Говардом. В начале материал был прочитан, а потом началась активный разбор бес-

еды, были высказаны все недонятные вопросы, возникающие у слушателей.

После того, как окончилась беседа, пропагандист Казагарцев для зала и рассказал слушателям, что надо читать и как готовиться к следующему занятию политкружка.

Гребенников.

И. КИСЕЛЕВ

# НОВЫЙ УСТАВ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

Десятый съезд комсомола собирается в новой обстановке. За последние годы произошли глубочайшие изменения во всех областях хозяйства нашей страны. Социализм в нашей стране победил бесповоротно, и республика Советов быстро шаг за шагом движется дальше к тому чудесному времени, о котором мечтали многие поколения человечества. Всюду — и в городе, и в деревне, и в школе — растет подлинно советская молодежь.

Для этой молодежи, растущей в эпоху социализма, уже не существует ее социальное происхождение. Сын за отца не отвечает, — говорил товарищ Сталин. Наша молодежь начинает освобождаться от старых классовых пут, она почти не знает социальных различий между собой, и качества ее определяются прежде всего и главным образом отношением к труду, к социалистическому производству, куль-

турным и политическим уровнем.

Перед комсомолом встали новые задачи. В несколько раз возросла его роль, умножились требования в деле коммунистического воспитания всего подрастающего поколения. Центральная задача комсомола состоит теперь в том, чтобы воспитывать из молодежи квалифицированных, культурных кадры промышленности и сельского хозяйства, кадры строителей коммунизма, идеологически стойкие, глубоко преданные партии Ленина — Сталина. Грандиозность этой задачи определяется хотя бы тем, что мы в ближайшие годы должны поднять культурно-технический уровень всех рабочих до уровня работников инженерно-технического труда. Рунится вековая противоположность между умственным и физическим трудом.

Новая обстановка в стране, изменение лица молодежи, ее состав — все это, естественно, меняет

характер деятельности комсомола, усложняет его задачи, предъявляет к нему более высокие требования.

Проект нового устава является организационным выражением новых задач, вставших перед комсомолом.

«ВЛКСМ, — говорится в проекте нового устава, — является массовой, беспартийной организацией, объединяющей в своих рядах широкие слои передовой, политически грамотной трудящейся молодежи города и деревни».

В этих немногих словах заложен глубочайший смысл. Это четкое и ясное определение характера комсомольской организации имеет огромное значение. Комсомол — не партийная организация, а примыкающая к партии, работающая под ее руководством. Перед союзом молодежи стоит задача — помогать партии воспитывать подрастающее поколение, готовить кадры для всех массовых организаций страны. Комсомол должен стать еще более широкой организацией, объединяющей в своих рядах всю передовую советскую молодежь города и деревни, направляя свои усилия на коммунистическое воспитание всей совет-

ской молодежи и детей.

Известно, что ранее при приеме в комсомол обычно руководствовались социальным положением и социальными пристрастиями. В уставе утверждением на десятом съезде комсомола, прямо говорится, что «члены ВЛКСМ принимаются: рабочая, батрацкая, колхозная, бедняцкая и середняцкая молодежь без кандидатского стажа и рекомендаций».

Теперь проект нового устава руководит при приеме в комсомол руководствоваться не социальными пристрастиями молодежи, а ее преданностью советской власти, политическим и культурным уровнем, отношением к социалистическому производству. В проекте нового устава сказано: «Члены комсомола принимаются: передовая, проверенная, преданная советской власти молодежь из среды рабочих, крестьян и служащих».

Но означает ли это, что в комсомол можно принимать каждого, кто пожелает не уныть, что союз молодежи — это организация «для всех»? Ничего подобного. Комсомол следует своим традициям больше-

визма, он силе своей идейной убежденностью и преданностью партии Ленина — Сталина. Он обязан всеми силами укреплять советский строй, вести непримиримую борьбу с классовым врагом и шпионскими силами всех мастей. Комсомолец должен снискать для себя великой честью стать членом ВЛКСМ(б).

Очень существенные изменения внесит проект нового устава в возрастной состав комсомола. Если по прежнему уставу членами ВЛКСМ могли быть юноша или девушка в возрасте от 14 до 23 лет, то теперь в комсомол будет приниматься молодежь в возрасте от 15 до 26 лет.

Чем вызвано это изменение? Сугубо неправомерно было предположение о комсомоле как об организации подростков. Партия доверяла комсомолу воспитание в ней отеческой молодежи. Эта задача — ответственная, сложная. Комсомол работает в школе, ему поручено воспитание детей, он руководит занятием всей детской и юношеской литературы, он работает в Красной

Окончание см. на 4 стр.